

# 结缘洛阳,从此多份牵挂

## 方伦福:我们一辈子都忘不了洛阳

5月4日,带着洛阳人的牵挂,我们在什邡市南泉镇的板房区里找到方伦福(如图),他非常惊讶,没想到快三年了,还有人专门来看他们,如见到亲人一般,他热情地招待我们,洛阳两个字一下子把我们拉得很近。

今年68岁的方伦福原是什邡市蓼华镇仁和村人,在地震时被倒塌的房屋砸伤腰椎,导致腰椎骨折,后来老伴儿陪着他在2008年6月1日至6月28日在河科大一附院进行治疗。

老人给我们沏好茶后,就打开了话匣子,提到洛阳,他有满肚子话要说。

刚开始到医院,方伦福总是回想起地震时,大儿媳被压在废墟下,喊叫着“爸,快救我”。想到这里,他禁不住老泪纵横,没能挽救儿媳,让他内疚万分。没想到,医院的护士告诉他“我会像你儿媳一样照顾你”,这句话让方伦福至今记忆犹新。

方伦福说,洛阳人和医院对他的好,让他真是想不到,除了每天的精心治疗,还有人为他洗澡、喂饭。说着,他又一次掏出了他的《地震日记》,上面记录了从5月12日到6月28日,他从什邡到洛阳的经历。日记背后,他记



录下在洛所有帮助过他的人。

抚摸着这个小本子,方伦福似乎又沉浸在了在洛阳的那段时光中。他说,怕伤员们想家,医院不但细致地为他们治病,还带着他们去了龙门石窟、白马寺、博物馆等地参观。临别前,医生怕他们回去缺少那,还送给了他们收音机、凉鞋、衣服、大枣等。

“我最大的感受是赵主任给了我一副明亮的眼睛,让我看清了美

丽的洛阳。”方伦福说着,打开眼镜盒,里面写着“天地无眼人有眼,天地无情人有情”,还有河科大一附院眼科赵大虹的名字。他说,把赵大夫的名字写到眼镜盒里,什么时候也忘不了。

“河科大一附院的医生、护士们,我和老伴儿谢谢你们!祝你们身体健康,万事如意!”临别前,方伦福对我们说:“我们一辈子都忘不了洛阳。”

## 何碧波:暑假,带孩子去洛阳感谢老师们

汶川地震让今年10岁的张润峰,有了一段独自千里求学的经历。那时,他听到“地震”就全身发抖,父母迅速决定——送他到洛阳,投奔亲戚。

当时,周山路小学(原景华实验小学周山路分校)热情地接收了来自广元市灾区的张润峰为插班生。“当天到,第二天就上学了。”张润峰的妈妈何碧波感激地说。

在周山路小学求学的两年间,学校为张润峰专门进行了心理疏导。如今,张润峰听到“地震”,不再全身发抖。

“儿子回川大半年了,还依然说着普通话,这说明他在洛阳学习和生

活的两年里,受到了良好的教育。”何碧波说。

周山路小学校长刘云还有班主任李佳洁对孩子的点滴关照,让张润峰父母牢记心里。何碧波还清晰地记得刘云校长对她说:“孩子放在这里你放心,想上多久都可以,随时想走也没问题!”这让她十分感动。

“我儿子是在震后最艰难的时候去洛阳投靠亲戚求学的,那时候他能在洛阳安稳读书,你说我们能不感激吗?我们早已决定今年暑假,带着儿子赴洛,当面感谢那些帮助过儿子的亲人和老师们。”何碧波说。

图为何碧波和儿子张润峰。



## 洪金贵:假如我能走出去,一定去洛阳看你们

5月2日,我们在绵竹市见到了洪金贵(如图)。他在地震后曾在河科大一附院接受治疗,出院两个月后,他突然又出现在曾经救治过他的医生和护士面前,并带来了牛肉干、松花蛋还有酒等一大堆四川特产,专门感谢他们对自己的救命之恩。

洪金贵是绵竹市孝泉镇人,地震中,他的妻子不幸遇难,而他的左脚被塌下来的房屋石块挤压,后来发生了感染,在成都的医院里,医生建议他截肢,但他没有同意,后来被送到河科大一附院接受治疗,医生为他保住了左脚。

洪金贵掏出他和医生的合影,他说,当时自己在洛阳没有人陪护,医院的护士们就为他洗头洗脚、端茶送饭,给予了他家人般的照顾,他也已

经把洛阳当成了第二故乡,把医生和护士当成了自己的亲人。

原打算今年再来洛阳感恩,可在去年,他得了股骨头坏死,现在走路比以前艰难了许多,而且双手也已经变形。几乎丧失了劳动能力的洪金贵,目前和父母在家里艰难度日,尽管现在家里还有一亩多地,可他种不了了,只好在房前屋后种些蔬菜,赖以度日。

了解到他的遭遇,我们把洛阳人的心意——一个烧制有洛阳牡丹的三彩工艺盘送给他时,这个47岁的四川汉子眼里,泛起了点点泪光。

“假如我还能走出去,我一定还去洛阳看你们!”他挥着手向我们告别,并请我们一定把这句话转达给曾经照顾过他的医生和护士们。



B08

洛阳汶川  
心手  
相牵

纪念特刊  
汶川特大地震三周年

心愿



这是2008年6月5日本报关于方伦福地震日记的报道。



这是2008年7月7日本报关于魏诗语伤愈回乡的报道。

### ■还有这些牵挂与心愿……

4月27日,在我们出发前,洛阳正骨医院关节外科中心副主任李红军说,灾区来洛的伤员中,他曾经治疗过一个来自绵竹市遵道镇叫魏诗语的小女孩,当时她只有两岁,因为在地震中被重物砸伤,导致右前臂筋膜综合征。一别快三年了,不知道孩子现在情况怎么样,他担心孩子的右手可能伸展不开,留下后遗症。

我们到达绵竹市后,与魏诗语的母亲赖正玉取得了联系,得知,赖正玉带着孩子正在乐山市打工,每到放暑假才回老家。问及孩子病情,赖正玉说,孩子现在右手还有伤疤,但是右手可以正常活动,不影响学习、生活。赖正玉十分感激洛阳正骨医院的大夫们。